
 

 

   

                                
 

ٌهجأ انؼهًاء انى طشائق ٔحقٍُاث يخخهفت حؼخًذ أساسا ػهى , نخأسٌخ أٔ حخبغ حطٕس بؼغ انظٕاْش انطبٍؼٍت 
ٍَٕو. قإٌَ انخُاقض الاشؼاػً  انشطاص- ٔيٍ بٍٍ ْزِ انخقٍُاث حقٍُت انخأسٌخ بٕاسطت الأسا

 :انًؼطٛاخ 
    : 238كرهح َٕاج الأسإَٛو 

  :    206كرهح انشطاص 

  mn=1.00866 u :     كرهح انُٕذشٌٔ 

  mp=1.00728 u :     كرهح انُٕذشٌٔ 

 1u=931.5Mev.c-2:    ٔؼذج انكرهح انزسٚح 

 : 238انكرهح انًٕنٛح نلأسإَٛو 

 :  206انكرهح انًٕنٛح نهشطاص 

 :  206 انشطاص  َٕاجطاقح انشتط تانُغثح نُٕٚح

   :  238 ػًش انُظف نؼُظش الأسإَٛو 

ٔ ػثش عهغهح يررانٛح يٍ إشؼاػاخ 206 الاشؼاػٛح انُشاط انٗ َٕٚذج انشطاص 238ذرؽٕل َٕٚذج الأسإَٛو   

  

 :  ًَُزض ْزِ انرؽٕلاخ انُٕٔٚح تانًؼادنح انؽظٛهح 

: دساعح َٕاج الأسإَٛو         - 1

  ٌ  0.5                                                                                                  .ػشف انُٕٚذج انًشؼح 1-1

 1ٌ      شى تٍٛ انؼلاقح                                                                    ,  ػشف ػًش انُظف          1-2

   1ٌ                 . انًشاس انًٛٓا فٙ انًؼادنح انؽظٛهح x ٔ yؼذد كم يٍ انؼذدٍٚ ,  ترطثٛق قإٌَ الاَؽفاظ 1-3

 0.5ٌ                                                                                    .238اػط ذشكٛة َٕاج الأسإَٛو  1-4

 ٌ  MeV                                                           1ب الأسإَٛو           طاقح انشتط نُٕاج      بطأغ  1-5

       ٌ 0.5                                                       206 َٕٔاج انشطاص 238َٕاج الأسإَٛو     قاسٌ  اعرقشاسا1-6

: انشطاص - ذأسٚخ طخشج يؼذَٛح تٕاعطح الاسإَٛو-2

. َعذ انشطاص ٔالأسإَٛو تُغة يخرهفح فٙ انظخٕس انًؼذَٛح ؼغة ذاسٚخ ذكَٕٓا 

َرٕفش .  خلال انضيٍ 238َؼرثش أٌ ذٕاظذ انشطاص فٙ تؼغ انظخٕس انًؼذَٛح ُٚرط فقط ػٍ انرفرد انرهقائٙ نلأٔسإَٛو 

ػهٗ ػذد يٍ َٕٖ ,  (t=0)انرٙ َؼرثشْا أطلا نهرٕاسٚخ , ػهٗ ػُٛح يٍ طخشج يؼذَٛح ذؽرٕ٘ ػُذ نؽظح ذكَٕٓا 
. الأسإَٛو           

  ٔانكرهح                           238ػهٗ انكرهح                        يٍ الأسإَٛو    , tػُذ نؽظح ,ذؽرٕ٘ ْزِ انؼُٛح انًؼذَٛح 
. 206يٍ انشطاص 

  ٌ 0.5        .                              238َشاط انكرهح                     انًرثقٛح يٍ الأسإَٛو a(t)  أؼغة قًٛح 2-1

  ٌ   1.5                                                                           :   أشثد أٌ ذؼثٛش ػًش انظخشج انًؼذَٛح ْٕ 2-2

  0.5ٌ                                                                                    . تانــغــُــح  ػًش انظخشج t  أؼغة2-3

  ٌ                                                                           0.5        .                              فًرٗ ذكَٕد انظخشج ( 2014) ػهًا أٌ انقٛاعاخ انغاتقح ذًد ْزِ انغُح 2-4
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 :انثاٍَت بكانٕسٌا 

 يسهك انؼهٕو انفٍضٌائٍت

 1 الأسذط 2فشع يحشٔط سقى 

 ساػخاٌ: يذة الاَجاص 

  حانٌٍٕ–حأٍْهٍت ابٍ ياجت . ثا

 2015-2014انسُت انذساسٍت 
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.جسى طهب أبٍغ ٌسخؼًم فً انظُاػاث انغزائٍت , حًغ انبُضٌٔك طٍغخّ انكًٍٍائٍت                    

ٌؼطً قٍاط .  يٍ انًاء انًقطشV=500mL يٍ انجسى انظهب فً m=3gيحضش يحهٕلا يٍ حًغ انبُضٌٔك بإرابت 

 .يٕطهٍت انًحهٕل انقًٍت                                 

 ( 0.5ٌ).                                                                            ػشف انحًغ حسب بشَٔشخذ نٕسي - 1

اء- 2  ( 0.5ٌ).                                                                       أكخب يؼادنت حفاػم حًغ انبُضٌٔك ٔانً

 (1ٌ).                                                         انخشكٍض انًٕنً انبذئً نًحهٕل حًغ انبُضٌٔك  C أحسب- 3

 ( 0.5ٌ)ٔ أسخُخج انخقذو انقظٕي                                 . اَشًء انجذٔل انٕطفً نخطٕس انًجًٕػت انكًٍٍائٍت - 4

ٕطهٍاث انًٕنٍت  اػط حؼبٍش انخشكٍض انًٕنً انفؼهً لإٌَاث الأكسٍَٕٕو - 5 بذلانت انًٕطهٍت         ٔانً

 (1ٌ)                                                                                           . ٔاحسب قًٍخّ. الإٌٍَت       

   ( 1ٌ)    ٔ                                                أحسب انخشكٍض انًٕنً نكم يٍ الإَاع انكًٍٍائٍت - 6

  ( 0.5ٌ).                                                                                      ْزا انًحهٕلpHأحسب قسًت - 7

 ( 1ٌ)ثى اسخُخج طبٍؼت انخفاػم ؟                                                           . حذد َسبت انخقذو انُٓائً     - 8

اء ٌكخب ػهى شكم - 9  ( 1ٌ):                       أثبج أٌ حؼبٍش ثابخت انخٕاصٌ انًقشٌٔ بانخفاػم حًغ انبُضٌٔك ٔانً

 ( 0.5ٌ)                                                                                         .بًارا حخؼهق ثابخت انخٕاصٌ - 10

 ( 0.5ٌ) .                                                                          فسش يجٓشٌا كٍف حخحقق حانت انخٕاصٌ- 12

 انكخهت انًٕنٍت نحًغ انبُضٌٔك :   انًؼطٍاث 

 انًٕطهٍاث انًٕنٍت الإٌٍَت
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 حظحٍح انفشع

 

قطح ػُاطش الاظٕتح سقى انغؤال  انُ

 1    يٕػٕع انفٛضٚاء

شؼح  1-1 ٕٚذج انً   0.5ٌ َٕٚذج غٛش يغرقشج ذرفرد ذهقائٛا نررؽٕل انٗ َٕٚذج اكصش اعرقشاسا يغ تؼس اشؼاع: انُ

 .انًذج انلاصيح نرفرد َظف َٕٖ انؼُٛح انثذئٛح: ػًش انُظف  1-2

  َؽظم ػهٗ ln ٔتادخال دانٗ  نذُٚا                                        
 

1ٌ 

1-3  

 : َعذ  (قإٌَ عٕد٘ )ترطثٛق قإٌَ الاَؽفاظ 

 

1ٌ 

1-4  

 Z=92  ٔ    N=146: ذشكٛة انُٕاج 
 

0.5ٌ 

1-5  

 : ْٙ 238طاقح انشتط نُٕاج الأسإَٛو 
 

1ٌ 

 

1-6 
 

  :238نذُٚا طاقح انشتط تانُغثح نُٕٚح َٕاج الأسإَٛو : الاعرقشاسٚح 

 
 

تًا أٌ ٔ 
238 206( ) ( )U Pb  فئٌ َٕاج انشطاص اكصش اعرقشاسا يٍ َٕاج الأسإَٛو. 

0.5ٌ 

2-1  
 :   m(t)قًٛح انُشاط الاشؼاػٙ نهكرهح 

 

0.5ٌ 

2-2  

).      : نذُٚا  ) (0).e t

U UN t N      (1) ٔ    (0) (t) N ( )U U PbN N t    (2) 
 :َعذ أٌ  (2)ٔ (1)يٍ انؼلاقرٍٛ 

 

 
 

 :ٔتانرانٙ 
 

 

1.5ٌ 

2-3  
 : ػًش انظخشج 

 

0.5ٌ 

 
2-4 

 

 :ذاسٚخ ذكٍٕٚ انظخشج ْٕ 

ٌ انظخشج ذكَٕد عُح                  ٘ أ  قثم انًٛلادأ
 

0.5ٌ 

 

 

 

1/2

ln(2)
.ln(2)t 


  . 0

1/2 0( ) .
2

t N
N t N e  

6 8x y ٔ 

2. 1801.34lE m C MeV  

238( ) 7.56 /lE
U MeV nucléon

A
  

238

5

1/2

ln(2) ( )
( ) . ( ) . 1.2.10A

U

m t
a t N t N Bq

t M
  

. (0) (t) N ( ) N ( ) . ( )
1 1

( ) (t) (t) . ( )

t U U Pb Pb Pb

U U U U

N N t t m M U
e

N t N N m M Pb

 
     

1/2 . ( )
ln(1 )

ln( ) . ( )

Pb

U

t m M U
t

m M Pb
 

61/2 . ( )
ln(1 ) 7.56.10

ln( ) . ( )

Pb

U

t m M U
t ans

m M Pb
  

6 62014 7.56.10 7.5.10 ans  
67.5.10



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انُقطح ػُاطش الاظاتح سقى انغؤال

 2      يٕػٕع انفٛضٚاء 

  x=2ٔ   y=45   0.5ٌيٍ خلال قإٌَ الاَؽفاظ   1-1

 
 

1-2 

: نذُٚا 
 

 
:  غزٌ انطاقح انًؽشسج ْٙ 

 

 
 

1 ٌ 

 
 

 
 
 

1-3 
 

:  ْٙ 235 يٍ الأسإَٛو  m=1kgانطاقح انًؽشسج يٍ طشف 
 

 
 

: إرٌ 
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2-1 

ذفاػم َٕٔ٘ ٚرى خلانّ اَذياض َٕاذٍٛ خفٛفرٍٛ نركٍٕٚ َٕاج أكصش شقلا ٔاعرقشاس : الاَذياض انُٕٔ٘ 
:  ٔنٛؽذز ذفاػم الاَذياض  ٚعة اٌ ذرؽقق انششٔط انرانٛح 

k10° )دسظح انؽشاسج ػانٛح - 
8

 ( 
 كصافح ػانٛح -

يذج انؽظش كافٛح  - 

 
 

1ٌ 

 
2-2 

: انطاقح انُاذعح ػٍ الاَذياض 
 

 
: أ٘ أٌ انطاقح انُاذعح ػٍ ذكٌٕ َٕاج ٔاؼذج يٍ انٓٛهٕٛو ْٙ 
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 انرُقٛط ػُاطش الاظاتح سقى انغؤال

 يٕػٕع انكًٛٛاء

Hانؽًغ َٕع كًٛٛائٙ قادس ػهٗ ذؽشٚش انثشٔذٌٕ  1
+

 0.5 

: انًؼادنح  2
 

0.5 

  نذُٚا   3

                                                         ٔيُّ 
1 

:  اَشاء انعذٔل انٕطفٙ ٔاعرُراض أٌ  4
 

0.5 

5 
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: انرشاكٛض انفؼهٛح

 
 ٔ      

 
 

 
 

 

 
 

1 
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 : pHقًٛح 
 

 

0.5 

: َغثح انرقذو  8

 
 

 
 (ؼانح انرٕاصٌ  )ٔيُّ فانرؽٕل يؽذٔد 

 

1 

 
 

 
 

9 
 

: شاترح انرٕاصٌ 
 

 kَؼٕع فٙ ذؼثٛش                                                                                                    ٔنذُٚا 
 

 
: فُعذ 
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 0.5 تذسظح انؽشاسج فقط  kذرؼهق  10

 

 
11 

 
 

 : (أٔ يٛكشٔعكٕتٛا )يعٓشٚا 

 فٙ انًُؽٗ انًؼاكظ يُؼذيح V2 عشػح انرؽٕل فٙ انًُؽٗ انًثاشش تًُٛا انغشػح V1فٙ تذاٚح انرفاػم ذضداد 
 (ؼٛس ذكٌٕ انرظادياخ فؼانح تٍٛ انًرفاػهٍٛ  فٙ انًُؽٗ انًثاشش  )نكٍ خلال ذطٕس انًعًٕػح انكًٛٛائٛح 

اٚد انغشػح V1يًا ٚعؼم انغشػح   V2 ذرُاقض ؼٛس ذخرفٙ انًرفاػلاخ ٔذظٓش انُٕاذط ْٔزا ٚؤد٘ انٗ اصد
تزنك .  ؼٛس ذظثػ ذشاكٛض الإَاع انًٕظٕدج انٕعط انرفاػهٙ شاترح  V1=V2ْٔكزا انٗ اٌ ذرؽقق انؼلاقح 

. ٚرؽقق انرٕاصٌ انذُٚايٛكٙ 
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